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鳥取市議会建設水道委員会会議録

会 議 年 月 日 令和４年 12 月 23 日（金曜日） 

開 会 午後１時 38 分 閉 会 午後１時 59 分 

場 所 市役所本庁舎６階 会議室６－７・８ 

出 席 委 員 

（７名）

委 員 長 勝田 鮮二 

副委員長 加藤 茂樹 

委 員 水口  誠  足立 考史  魚﨑  勇 

太田  緣  吉田 博幸 

欠 席 委 員 雲坂  衛 

委 員 外 議 員 なし 

事 務 局 職 員 参事兼調査係長 浅井 俊彦  議 事 係 主 事 田中 真一 

出 席 説 明 員 【水道局】 

水道事業管理者 武田 行雄  副 局 長 西垣 昭宏 

次長兼経営企画課長 中島 憲啓  次長兼工務課長 寸村 忠良 

次長兼総務課長 川戸 敏幸  総務課課長補佐 長石 和久 

総務課財務係長 横原 慎吾  総務課財務係主幹 竹田美智子 

経営企画課課長補佐 青木 達矢  経営企画課広報係長 前田 恵一 

資産管理課長 福本  優  資産管理課参事 西本 道則 

資産管理課課長補佐 桑村 紀幸  料 金 課 長 渡辺 寛存 

料金課課長補佐 佐々木 基  給水維持課長 西平 修一 

給水維持課課長補佐 小谷  淳  工務課課長補佐 谷 口 洋 一 

浄 水 課 長 八木谷義人  浄水課水質検査室長 大島 徳明 

浄水課課長補佐 谷口 吉朗  南地域水道事務所長 楮原 昌宏 

南地域水道事務所所長補佐 木本 裕治  西地域水道事務所長 中村 賢司 

西地域水道事務所所長補佐 末石 匡昭 

【下水道部】 

下 水 道 部 長 坂本 宏仁  次長兼下水道企画課長 山根 陽一 

下水道企画課課長補佐 藤田 浩一  下水道企画課財務係長 遠藤 幸二 

下水道経営課長 太田 潤一  下水道経営課課長補佐 本村 裕司 

【都市整備部】 

都市整備部長 岡  和弘  次長兼都市企画課長 牧野 隆史 

都市企画課課長補佐 増田 泰則  交通政策課長 小森 毅彦 
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交通政策課課長補佐 筒井 真二  中心市街地整備課長 有本 公博 

中心市街地整備課課長補佐 雁長  徹  都市環境課長 徳田  剛 

都市環境課課長補佐 藪下  昇  道 路 課 長 田村  温 

道路課課長補佐 田中 和人  次長兼建築指導課長 太田 忠孝 

建築指導課参事 山田 泰弘  建築指導課課長補佐 宮部  将 

建築住宅課長 森田  健  建築住宅課課長補佐 大角真一郎 

建築住宅課課長補佐 山崎  修  鳥取南地域工事事務所長 長石 良幸 

次長兼鳥取西地域工事事務所長 植田 勝美 

傍 聴 者 １人 

会議に付した事件 別紙のとおり 

午後１時 38 分 開会 

【水道局】 

◆勝田鮮二委員長 ただいまから建設水道委員会を開催したいと思います。 

  初めに、欠席委員について御報告いたします。 

  雲坂衛委員より、病気療養のため、本日の委員会を欠席する旨の届出がありましたので、御

報告いたします。 

まず、本日の日程でございますが、水道局、下水道部、都市整備部の議案審査を行います。 

それでは、初めに、武田水道事業管理者に挨拶いただいた後、審査に入りたいと思います。 

武田水道事業管理者、よろしくお願いします。 

○武田行雄水道事業管理者 改めまして、建設水道委員会よろしくお願いいたします。 

  今回の議会は、月曜日に開会しまして、今日までノーストップで一般質問等ございまして、

委員の皆様方これまで大変お疲れのところと思います。 

  この委員会、私どもが上程しておりますのは、補正予算の第１号ということでございます。 

  この後審査いただきますように、よろしくお願いいたします。 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案審査に入ります前に、この場の皆様に一言申し上げます。ま

ず、発言を行う際には、執行部の皆様は、発言前に必ず所属・氏名を述べてから発言をお願い

します。また、質疑及び説明、答弁は簡潔にしていただきますよう、執行部及び委員の皆様に

お願いいたします。 

議案第 149 号令和４年度鳥取市水道事業会計補正予算（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案第 149 号令和４年度鳥取市水道事業会計補正予算は、先日の

委員会において執行部より説明を受けております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は順次御発言ください。質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

  それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

  これより、議案第 149 号令和４年度鳥取市水道事業会計補正予算を採決します。 

  本案に賛成の方は挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

  以上で、水道局を終了します。 

【下水道部】 

◆勝田鮮二委員長 それでは、続いて、下水道部に入ります。 

  まず、坂本下水道部長に挨拶いただいた後、審査に入りたいと思います。 

  坂本下水道部長。 

○坂本宏二下水道部長 下水道部の坂本です。本日はよろしくお願いします。 

  前回の委員会でも、御説明申し上げましたけども、今回、下水道部といたしましては、一般

会計と下水道等事業会計の補正予算、２案を上程させていただいております。 

  いずれも、人件費に係る補正予算でありまして、業務遂行に必要な予算と考えておりますの

で、審議のほど何とぞよろしくお願いいたします。 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案審査に入ります前に、この場の皆様に一言申し上げます。ま

ず、発言を行う際には、執行部の皆様は、発言前に必ず所属・氏名を述べてから発言をお願い

します。また、質疑及び説明、答弁は簡潔にしていただきますよう、執行部及び委員の皆様に

お願いいたします。 

議案第 141 号令和４年度鳥取市一般会計補正予算のうち所管に属する部分（質疑・討論・採

決） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案第 141 号令和４年度鳥取市一般会計補正予算のうち、本委員

会の所管に属する部分は、先日の委員会において執行部より説明を受けております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は順次御発言ください。ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

  それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

  これより、議案第 141 号令和４年度鳥取市一般会計補正予算のうち、本委員会の所管に属す

る部分を採決します。 

  本案に賛成の方は挙手をお願いします。 
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〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 150 号令和４年度鳥取市下水道等事業会計補正予算（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 150 号令和４年度鳥取市下水道等事業会計補正予算は、先日の

委員会において執行部より説明を受けております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は順次御発言ください。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

  それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

  これより、議案第 150 号令和４年度鳥取市下水道等事業会計補正予算を採決します。 

  本案に賛成の方は挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

以上で、下水道部を終了します。 

【都市整備部】 

◆勝田鮮二委員長 それでは、続いて、都市整備部に入ります。 

  まず、初めに、岡都市整備部長に挨拶いただいた後、審査に入りたいと思います。 

  岡都市整備部長。 

○岡和弘都市整備部長 都市整備部の岡です。この長い１週間がようやく終わるなと思って、ち

ょっとほっとしているところなんですけど、今晩からまた雪が降るんじゃないかというところ

で、ちょっとびくびくしとるところです。 

  本日は、月曜日に説明させていただいた議案３件について審議のほどよろしくお願いします。 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案審査に入ります前に、この場の皆様に一言申し上げます。ま

ず、発言を行う際には、執行部の皆様は、発言前に必ず所属・氏名を述べてから発言をお願い

します。また、質疑及び説明、答弁は簡潔にしていただきますよう、執行部及び委員の皆様に

お願いいたします。 

議案第 141 号令和４年度鳥取市一般会計補正予算のうち所管に属する部分（質疑・討論・採

決） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案第 141 号令和４年度鳥取市一般会計補正予算のうち、本委員

会の所管に属する部分は、先日の委員会において執行部より説明を受けております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は順次御発言ください。太田委員。 

◆太田緣委員 太田です。資料の４ページになります。市道のことですけども。美術館通りの委
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員会の予算ということで、計上されていますけども、今後の予定というところがあるんですけ

れども、この委員会の進み具合にもよると思いますけども、県の方は、多目的広場の開始を、

７年度末見込みというふうに記載されていますけども、市の心づもりとしてはどれくらいで市

道を廃止というふうに思っておられるのかということをお伺いできたらお願いします。 

◆勝田鮮二委員長 田村課長。 

○田村温道路課長 道路課田村です。この再評価委員会で説明をさせていただいて、市道を休止

から中止という結論がでましたら、６月の定例会で、市道の廃止議案を提出させていただきた

いと思っております。その後、いろいろな用地の名義変更とかというのは、その後の段取りと

いうふうになります。 

◆勝田鮮二委員長 その他質疑はありますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、質疑なしと認め、質疑を終結します。 

  それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

  これより、議案第 141 号令和４年度鳥取市一般会計補正予算のうち、本委員会の所管に属す

る部分を採決します。 

  本案に賛成の方は挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 162 号鳥取市都市公園の指定管理者の指定について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 162 号鳥取市都市公園の指定管理者の指定については、先日の

委員会において執行部より説明を受けております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は順次御発言ください。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

  それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

  これより、議案第 162 号鳥取市都市公園の指定管理者の指定についてを採決します。 

  本案に賛成の方は挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 166 号二級河川の指定等に関する意見について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 166 号二級河川の指定等に関する意見については、先日の委員
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会において執行部より説明を受けております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は順次御発言ください。魚﨑委員。 

◆魚﨑勇委員 166 号ということで、河川指定・廃止の位置図ということで、23 ページですね。 

  廃止ということで、内海川 1,940ｍとなっています。廃止後の指定ということで、一番右側の

図ですけども、赤いラインは県へ移管、青い部分が市ということでございますね。 

  それで、問題はＪＲ山陰本線の下を通っているところも、県となる訳ですけども、従前から

言われているように、ここのクリアランス及び河川幅、流量の関係が問題となっている訳です

けども、これの将来的な見通し、県に移管されて県が考えるんでしょうけど、その方向につい

ては、どのように聞かれているか分かる範囲で教えてください。 

◆勝田鮮二委員長 徳田課長。 

○徳田剛都市環境課長 内海川の件でございますけども、現在鳥取県の方で、県道御熊白兎線の

基本設計等が進められているわけですけども、今現在地元と調整されているというふうに伺っ

ております。その際には、今のＪＲ下の部分ですけども、道路を広げるときに合わせて部分改

修を行うというふうに伺っております。 

  ただ、時期につきましては、まだ未定でございますけども、順次進められるということでご

ざいます。 

◆勝田鮮二委員長 魚﨑委員。 

◆魚﨑勇委員 分かりました。それで、県道改修の時に、ＪＲの線路の計画高は変えれんだろう

と思いますので、それ以下で、５ｍのクリアランスをとれるような県道改修ができるんでしょ

うか。ちょっと見解を教えてください。 

◆勝田鮮二委員長 徳田課長。 

○徳田剛都市環境課長 一応、基本設計で現在図面は出来ていると思うんですけども、クリアラ

ンスは通られるような形にはなっているとは思います。ただ、詳しく詳細設計の方がどういう

形になっているのかというのが伺っておりませんので、後日、そこを伺いまして御報告させて

いただければと思います。 

◆勝田鮮二委員長 その他質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、質疑なしと認め、質疑を終結します。 

  それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

  これより、議案第 166 号二級河川の指定等に関する意見についてを採決します。 

  本案に賛成の方は挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

  以上で、都市整備部を終了します。 

  委員の皆様は残ってください。 
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【その他】 

  閉会中継続調査申出書（案）について 

◆勝田鮮二委員長 それでは、その他といたしまして、閉会中の継続調査申出書について、お配

りしておりますとおり、議長に提出したいと思いますがよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 異議なしということで。それではこのように提出いたします。 

以上で、建設水道委員会を終了します。ご苦労様でした。 

午後１時 59 分 閉会 



令和４年12月鳥取市議会定例会 建設水道委員会 

令和４年12月23日（金）本会議終了後

本庁舎６階 会議室６－７・８

 水 道 局 （本会議終了後） 

１．議案（審査）

議案第149号 令和４年度鳥取市水道事業会計補正予算（第１号） 

下 水 道 部 （水道局終了後）

１．議案（審査）

議案第141号 令和４年度鳥取市一般会計補正予算（第９号）【所管に属する部分】 

議案第150号 令和４年度鳥取市下水道等事業会計補正予算（第1号） 

都市整備部 （下水道部終了後）

１．議案（審査）

議案第141号 令和４年度鳥取市一般会計補正予算（第９号）【所管に属する部分】 

議案第162号 鳥取市都市公園の指定管理者の指定について 

議案第166号 二級河川の指定等に関する意見について 

そ の 他 （都市整備部終了後）

閉会中継続調査申出書（案）について 


